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forse perchè troppo ottusa, non arriva a compren-
dere. 

Per me l'elezione del Di Saint-Bon ha questo di 
diverso che fu preceduta da un atto numerico ir-
regolare. Ma la Giunta lo ha ristabilito al suo po-
sto, e ristabilendolo, l'ha collocato nella posizione 
medesima in cui era il generale Mattei; quindi se 
la Camera vuol essere logica, e non ne dubito, con-
fermerà il voto della Giunta e respingerà la pro-
posta dell'onorevole Pasquali. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
De Zerbi. 

De Zerbi.Non aggiungerò che due parole a quelle 
dette dall'onorevole Minghetti. Mi associo perfet-
tamente al giudizio da lui fatto sull'elezione dell'o-
norevole Di Saint-Bon. Secondo risulta dalla rela-
zione presentataci dalla Giunta, i fatti sono questi, 
e cioè che la Giunta delle elezioni ha ritenuto che 
l'onorevole Di Saint-Bon fosse stato eletto nelle 
elezioni generali, quindi questa seconda elezione 
non è stata che una riprova, una integrazione della 
prima. Io ho chiesto di parlare tanto la prima 
volta come ora, non per tema che un valentissimo 
oratore, quale è l'onorevole Pasquali, possa spostare 
dei voti, perchè io non avrei alcuna ragione di 
ciò temere e sospettare. Avversario altra volta in 
questioni tecniche dell'onorevole Di Saint-Bon p » ^ 
trei votare contro di lui anche domani probabil-
mente, ma ciò non toglie che io debba rispettare 
il diritto degli elettori di Messina, il qual diritto 
si è affermato così, dicendo che essi elettori di 
Messina credono che certe questioni, alle quali è 
interessata la salute della patria, debbono essere 
discusse nel Parlamento, avendo qui dentro i rap-
presentanti di tutte le principali idee, e non aven-
done uno dentro e l'altro fuori. Questa è stata l'af-
fermazione degli elettori di Messina. 

Essi avevano diritto di farla e la Camera ha il 
dovere di rispettarla. 

Presidente. Verremo ora ai voti. Rileggo la pro-
posta della Giunta: 

u La Giunta a maggioranza conchiude che vo-
glia la Camera convalidare l'elezione del colle-
gio 1° di Messina nella persona dell'onorevole Di 
Saint Bon. „ 

L'onorevole Pasquali contrappone la seguente 
proposta: 

" Propongo che la Camera annulli l'elezione del 
1° collegio di Messina nella persona dell'onorevole 
Di Saint Bon. „ 

Presidente. La proposta dell'onorevole Pasquali 
ha la precedenza. La pongo a partito. 

Chi l'approva è pregato di alzarsi. 
(La Camera non approva la proposta dell'ono-

revgle Pasquali.) 

Pongo a partito la proposta della maggioranza 
della Giunta, che ho letto. 

Chi l'approva è pregato di alzarsi. 
(E approvata.) 
In conseguenza di che, salvo i casi d'incompa-

tibilità preesistenti e non conosciute al momento 
della proclamazione, dichiaro eletto a deputato del 
1° collegio di Messina l'onorevole Antonio Simone 
Di Saint-Bon. 

Panattoni. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare sull'ordine del 

giorno l'onorevole Panattoni. 
Panattoni. La lunga discussione svolta finora mi 

richiama ad altro tema che egualmente riflette 
l'opera della Giunta delle elezioni. 

Volgono sei mesi, dacché le elezioni generali si 
son fatte, e noi abbiamo un'intera provincia che 
non è legalmente rappresentata in quest'aula... 

(Diversi deputati si affollano nell'emiciclo.) 
Presidenti. Onorevoli colleglli, li prego di an-

dare al loro posto. Non sono tanto grandi le fati-
che fatte finora, che non si possa più rimanere ai 
propri posti. (Si ride) 

Panattoni. Parlo della provincia di Siracusa. Le 
gravi contestazioni sorte intorno all'elezione dei 
due collegi, che quella provincia compongono, det-
tero luogo a due distinte deliberazioni pubblica-
mente annunziate dalla Giunta delle elezioni nelle 
sue adunanze del 18 dicembre e 20 gennaio; merck 
le quali era stabilito che un comitato inquirente 
per ciascuno dei collegi si recasse a verificare la 
regolarità di quelle elezioni. 

Io so quanto l'onorevole presidente, durante le 
non brevi ferie, abbia cercato di affrettare il la-
voro delle varie Giunte. Perciò appunto domando 
a qual punto sieno i lavori dei due Comitati in-
quirenti per il primo e per il secondo collegio di 
Siracusa? 

E domando del pari se e quando, in base alla 
precedente pubblica loro deliberazione, verrà l a 
Giunta a riferire alla Camera? 

Presidente. Darò all'onorevole Panattoni brevis-
simi schiarimenti. 

Più volte, verbalmente, ed anche per iscritto, ho 
sollecitato la partenza di questo Comitato inqui-
rente durante le ultime vacanze, ma ciò fino ad 
oggi non si è potuto ottenere e le ragioni le dava 
il presidente della Giunta. 

Ferraccia. A proposito delle elezioni avvenute 
nel collegio di Siracusa, sono pervenuti alla Giunta 
importantissimi documenti. Per deliberare sui me-
desimi, si è la stessa Giunta riunita d'urgenza: 
non ha ancora potuto prendere le sue deliberazioni; 
le prenderà tra poco, ed appena le abbia prese, si 


